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Гертруда народилася в Нью-Йорку в 

1918 році. Результатом її вражаючої 

наукової та практичної діяльності стали 

розробки ліків від безлічі хвороб, 

включаючи малярію і СНІД, та Нобелівська 

премія з медицини. «До того дня, коли мій 

дідусь пішов з життя через хворобу на рак, я 

не відчувала особливої тяги до медицини. А 

ось після його смерті я вирішила, що ніхто 

більше не повинен так страждати» - 

Гертруда Б. Елайон.  

Народжена в родині іммігрантів Гертруда провела дитинство в серці 

Нью-Йорка - на Манхеттені, де розташовувався стоматологічний кабінет її 

батька. Пізніше в сім'ї з'явилася ще одна дитина, хлопчик, і вони переїхали в 

Бронкс. Дівчинка виявляла, за її ж власними словами, «невтомну спрагу 

знань», що сильно сприяло її успіхам у школі. Перебуваючи під сильним 

враженням після смерті від раку улюбленого дідуся, в 15 років Елайон 

вступила до коледжу Хантер в Нью-Йорку, який з відзнакою закінчила через 

чотири роки. Після закінчення коледжу їй дуже складно було влаштуватися 

на роботу - в ті часи хімічні лабораторії відмовлялися брати на роботу жінок. 

Дівчина знайшла тимчасову роботу лаборантом, і через деякий час 

повернулася до навчання, тепер уже в Університеті Нью-Йорка. Молода 

жінка працювала одночасно підмінним шкільним учителем і писала наукову 

працю на здобуття ступеня магістра. Захист відбувся в 1941 році.  

Незважаючи на те, що докторську дисертацію вона не писала, за свої 

заслуги перед наукою Елайон стала почесним кандидатом наук Нью-



Йоркського Політехнічного інституту, а пізніше - почесним доктором наук 

Гарвардського Університету.  

З початком Другої світової війни для жінок з'явилися робочі місця в 

промисловості. Елайон працювала на підприємствах харчової промисловості 

та у виробництві товарів народного споживання, в відділах контролю якості. 

У 1944 році її найняла компанія Берроуз-Веллком (зараз ГлаксоСмітКляйн), 

де почалася її 40-річна співпраця з доктором Джорджем Х. Хітчінсом (1905-

1998). Професор був вражений тягою до знань своєї молодої колеги, і тому 

надав їй рівень відповідальності, що перевищував спочатку запланований. 

Елайон і Хітчінс почали безпрецедентну серію досліджень по створенню 

ліків з вивчення хімічного складу заражених клітин. Покладаючись на метод 

проб і помилок, вчені вивчали біохімічні відмінності між здоровими 

клітинами і патогенами (збудниками захворювань) для того, щоб розробити 

ліки, які будуть здатні блокувати вірусну інфекцію. Гертруда і її команда 

розробили ліки для боротьби з лейкемією, герпесом та СНІДом. Вони ж є 

авторами препаратів, що знижують ризик відторгнення донорської тканини 

при пересадці нирки від нерідного донора. Вчена відома авторством 45 

медичних патентів і 23 почесними нагородами і званнями. Гертруда вважала 

свою роботу єдиним сенсом і метою життя. Але, як і будь-якій живій істоті, 

Елайон не була проти захопленнь - фотографія, подорожі, опера, балет і театр 

- ті радості, які дозволяла собі геніальна жінка. Вона ніколи не була заміжня і 

не стала матір'ю, але була улюбленою тітонькою для дітей свого брата. У 

1983 році Гертруда Белл офіційно вийшла на пенсію, але в той же час 

продовжувала активну діяльність на посаді почесного професора-

консультанта в своїй компанії, якій вона віддала стільки плідних років життя. 

Крім того, Елайон була консультантом при Всесвітній організації охорони 

здоров'я та Американської Асоціації дослідження раку.  

У 1988 році спільно з Джорджем Хітчінсом і сером Джеймсом Блеком 

(1924-2010), Гертруда отримала Нобелівську премію з медицини. За свою 

роботу вона отримала і інші нагороди, в тому числі Національну медаль в 



області Науки в 1991 році. У тому ж році вона стала першою жінкою, 

прийнятою в Зал слави національних винахідників. У 1997 році Гертруді 

Елайон від Массачусеттского технологічного інституту була присуджена 

премія Лемельсона за її досягнення. 


